ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMATICAS
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS FISICAS

LABORATORIO DE FiSICA A & fucutad de Clencin
LECCION GENERAL 1 & ta Nofurales y Mateméticas
Nombres y Apellidos: Paralelo:

Temas 1-5 Registro de medicidn, solo se califica respuesta desde el tema 1 hasta el tema 5 (10puntos)

1.-Reporte correctamente la medicion que marca el GRADUADOR (TRANSPORTADOR) con su respectiva incertidumbre en GRADOS. (2puntos)
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3.-En base a las lecturas de los instrumentos de medicion anteriores, cual permite establecer una mayor precision: (2puntos)

4.- Reporte correctamente la INCERTIDUMBRE del siguiente calibrador de Vernier en CENTIMETROS (2puntos)
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5.- Reporte adecuadamente la medicion de la presidn que marca el instrumento con su respectiva incertidumbre en PSI.
(2puntos)
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Temas 6-7Analisis de datos experimentales, solo se califica respuesta (6puntos)

6.- Un estudiante durante la practica de fuerza centripeta realiza variaciones en la fuerza de estiramiento de un resorte atado
a una masa my que se estira hasta una distancia r desde el eje de rotacion y observa como varia la frecuencia angular f para
cada observacion de fuerza Fc. Si desea graficar frecuencia angular f versus fuerza Fc y dispone de un papel en escala log-
log, el valor tedrico de la pendiente de ésta grafica sera: (2puntos)
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7.- Considere los equipos de la practica de Velocidad instantanea dado por la expresién ¥ = v, — Sa At, los cuales estan

colocados sobre una riel inclinada con un dngulo © = 1,5 grados. El carrito analizado en el movimiento se suelta desde el
reposo y recorre una distancia TOTAL de Ax =1,000 metros, y se tarda un tiempo de t= 1,451 seg. en recorrerlo. Luego de
haber realizado varias mediciones, obtiene valores de velocidad media e intervalos de tiempo y decide realizar la grafica
mostrada “Vm Vs At”. Considerando los datos mostrados, y que la gravedad es g = 9.8 m/s?, responda las siguientes
preguntas:
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El porcentaje de error de la aceleracion es: (1punto)
ad4% b.3.8%
c.-4% d.8%

El porcentaje de error de la velocidad instantanea es: (1punto)
a2% b.1.4%
c.14% d.25%

Si la pendiente de la grafica es m = AZ—:”, entonces la INCERTIDUMBRE de la VARIACION de la Velocidad media Vm en el eje “y” es: (1punto) a.

SAa =+ 0,01 m/s? b. 5Aa = + 0,02 m/s?
c. 8Aa =+ 0,04 m/s? d. 8Aa = + 0,05 m/s?

Si la pendiente de la graficaes m = AZ—tm, entonces la INCERTIDUMBRE de la VARIACION del Intervalo de tiempo en el eje “x” es: (1punto)

a. At =+ 0,01 m/s? b. 5At = + 0,02 m/s?
c. SAt = + 0,04 m/s? d. 3At = + 0,05 m/s?



Temas 8-9 Graficas y propagacion de errores (24puntos)

8.- Un estudiante de laboratorio de Fisica A realiza la practica de Segunda Ley de Newton, y obtiene la siguiente tabla de datos experimentales:

Weoig [N] 0,278 0,235 0,191 0,140 0,086 0,049
a [m/s’] 0,28 0,25 0,23 0,15 0,11 0,03

a) Realice la grafica “W¢,g vs @, considerando como variable independiente “a” y variable dependiente “W . (5puntos)
b) Escriba la incertidumbre de cada eje. (2puntos)

c) Reporte el valor de la pendiente de la grafica con su respectiva incertidumbre y unidad. (3 puntos)

d) Considerando que la masa del sistema (Carrito, portamasas y arandelas), es tedricamente Mg;sema = 903.5 gramos, determine el porcentaje de
error de la Masa del sistema. (3puntos)



9.- Durante la practica de Fuerza centripeta definida por la ecuacion T = 4m?mRf? ; se realizo las siguientes mediciones.

T [N] 51 32 24 19 11
f [Hz] 9,8 8,1 7 5,8 4,3

a) Grafique en una hoja log-log como variable independiente “f” y variable dependiente “T”. (4puntos)

b) Calcule el valor de la pendiente (2puntos)

d) A partir de la ecuacién empirica Y=AX" y considerando que el radio de Giro de la masa cilindrica es R = 5.355 c¢m, calcule el valor de la Masa del
cilindro. (3puntos)

e) Si el valor tedrico de la masa del cilindro es M = 0.330 Kg, cudl es su porcentaje de error. (1punto)



